

Radionica zdravstveni sustavi i zdravstvena politika – vrednovanje rada u zdravstvu

U Motovunu je od 2. do 5. srpnja 2014. godine po deveti put održana radionica „Zdravstveni sustavi i zdravstvena politika“ koju zajednički organiziraju Hrvatsko društvo za javno zdravstvo - Hrvatski liječnički zbor, Motovunska ljetna škola unapređenja zdravlja, Hrvatska liječnička komora, Istarska županija i PIN za zdravlje. Kao i prijašnjih godina, program je održan u suradnji s Ministarstvom zdravlja, Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo (<http://www.361events.hr/moto2014>).

Tema ovogodišnje radionice bila je „Vrednovanje rada u zdravstvu“ kojom se nastojalo otvoriti dva ključna pitanja: kakav je zdravstveni sustav potrebno razvijati kako bismo pokazali sposobnost za uspješno angažiranje profesionalaca u zdravstvu te na koji način vrednovati svakodnevni rad zdravstvenih djelatnika. Na spomenuta, kao i na mnoga druga pitanja, sudionici i partneri ovogodišnje radionice pokušavali su pronaći odgovore kroz niz izlaganja, seminara i prezentacija projekata. Uz stručne programe održane su i prezentacije i savjetovanja o aktualnim mogućnostima EU projekata u zdravstvu, aplikacijama i BI rješenjima za zdravstveni sustav te ad hoc tematske grupe. U radionicama su sudjelovali predstavnici zdravstvenih ustanova, poslodavaca, lokalne i državne uprave, komora u zdravstvu i poslovnog sektora koji djeluje u zdravstvu.

Stručni dio programa počeo je temom „Nove tehnologije i unapređenje radnih procesa u zdravstvu“. Moderatori tog dijela programa bili su Dunja Durut-Beslač i Maja Vajagić, a sudjelovali su doc. dr. sc. Dario Rahelić, prof. dr. sc. Gordana Stipančić, prof. dr. sc. Dunja Rogić, Tereza Šarić, Luka Celić, Siniša Drobnjak, Dubravko Šijak, Siniša Koščina, dr. sc. Tomislav Benjak, Ines Srdelić, Branko Šoštarić, Mario Slaviček i

Temom ovogodišnje, devete po redu radionice održane u Motovunu nastojalo se otvoriti dva ključna pitanja: kakav je zdravstveni sustav potrebno razvijati kako bismo pokazali sposobnost za uspješno angažiranje profesionalaca u zdravstvu te na koji način vrednovati svakodnevni rad zdravstvenih djelatnika. Uz stručne programe održane su i prezentacije i savjetovanja o aktualnim mogućnostima EU projekata u zdravstvu, aplikacijama i BI rješenjima za zdravstveni sustav te ad hoc tematske grupe. Kao uvodni program ovogodišnjih radionica održano je 6. stručno savjetovanje o zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti – Operativno planiranje i organiziranje palijativne skrbi 2014.-2016.



O specifičnostima vrednovanja rada liječnika govorile su prim. Katarina Sekelj Kauzlaric i Nikolina Budić iz Hrvatske liječničke komore

Goran Streny. Predstavljeni su projekti i rješenja koja unapređuju rad u području kontrole dijabetesa, boljeg korištenja laboratorijskih sustava te tehnologije kojima se lakše dolazi do aktualnih informacija iz ordinacija liječnika u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, bolničkog informacijskog sustava ili nacionalnih preventivnih programa. Sustav portala za pacijente predstavio je Darko Gvozdanović, a novi sustav informatizacije patrone službe Josip Kovačević i Mara Županić.

Kako do sredstava iz EU fondova?

U sklopu programa održana je i radionica „Kako do sredstava iz EU fondova?“ tijekom koje je predstavljen Treći program Zajednice u zdravstvu. Moderatori su bili Dunja Skoko Poljak i Vanja Pajić. Sudionici su kroz neposrednu komunikaciju mogli saznati više o trećim programima, novim modelima sufinanciranja projekata i novim načinima prijave



Iskustva vrednovanja rada i reformi zdravstva u Sloveniji prikazala je Biserka Simčič iz Ministarstva zdravstva Republike Slovenije

na projektne pozive. Treći programi su jedno od ključnih sredstava Europske komisije za uspješnu provedbu strategija EU-a u području zdravstva. Svrha programa je potpora zdravstvenim politikama i strateškim odrednicama država članica EU-a uz jačanje solidarnosti i prosperiteta u Uniji putem zaštite i promicanja zdravlja i sigurnosti ljudi te unapređivanjem javnog zdravstva, prvenstveno kvalitetnijim pristupom zdravstvenoj skrbi, boljom legislativom, izgradnjom informacijskih zdravstvenih sustava i jačanjem medicinske suradnje između država članica EU-a.

Zdravstveni sustav i vrednovanje rada

U programskom bloku „Zdravstveni sustav i vrednovanje rada“ predstavljeni su aktualni projekti Ministarstva zdravlja i HZZO-a, te pogledi koje na vrednovanje rada imaju predstavnici pojedinih komora. Kao gost predavač iskustva

iz Slovenije prikazala je Biserka Simčič. Sudionici su mogli poslušati izlaganja i pitati za pojašnjenja aktualnih zbivanja Tatjanu Prenda Trupeć, Nikolinu Budić, Biserku Simčič, Maria Malnara, Dijanu Cimeru, Gorana Lazića, Zorana Maravića, Katicu Vugrinčić, Mašu Smokrović i Renatu Zadro. Kao poseban gost u programu je sudjelovala prof. dr. sc. Antoinette Kaić Rak, koja je predstavila publikacije Svjetske zdravstvene organizacije o zdravstvenim sustavima, a među njima i novo izdanje publikacije „Health Care System in Transition“ za Hrvatsku“. Programski blok realiziran je pod vodstvom prim. Programski blok realiziran je pod vodstvom Katarine Sekelj Kazuljarić i Aleksandra Džakule.

Koliko su pitanja rada u bolnici te vrednovanje rada specijalista različitih specijalnosti zahtjevna pokazala su izlaganja i rasprave u kojim su sudjelovali prim. mr. sc. Marijan Cesarik, Dubravka Pezelj Duliba, prof. dr. sc. Ljiljana Perić, Sandra Čubelić, Miroslav Mađerić, Mario Bagat te prim. Vesna Sitar Srebočan.

Da vrednovanje rada nije cjelovito riješeno u zdravstvenom sustavu, pokazala su brojna predavanja. Kako se vrednuje rad zdravstvenih radnika i koje specifične zahtjeve postavljaju izvanredne okolnosti pokazali su prim. Maja Grba Bujević, dr. sc. Nataša Janev Holcer i Pavle Jeličić predstavljajući rad Stožera Ministarstva zdravlja koji je djelovao na područjima zahvaćenim poplavama u svibnju 2014.

Stručno savjetovanje o zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti

Kao uvodni program ovogodišnjih radionica „Zdravstveni sustav i zdravstvena politika“ održano je 6. stručno savjetovanje o zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti - Operativno planiranje i organiziranje palijativne skrbi 2014.-2016. (<http://www.361events.hr/savjetovanje-2014>). Cilj savjetovanja bio je predložiti svim sudio-



Prim. mr. sc. Marijan Cesarik, zamjenik ministra zdravlja, govorio je o različitim perspektivama vrednovanja rada u zdravstvu



Kako se u ovom trenutku plaćaju ljekarničke usluge te što bi trebalo unaprijediti objasnila je Katica Vugrinčić iz Hrvatske ljekarničke komore

nicima koji pružaju palijativnu skrb alate kojima mogu na istovjetan način procijeniti potrebe te vrednovati resurse i tehnologije koje imaju, a sastavni dio procjene resursa uključuje i vrednovanje postojećih praksi, modela i tehnologija.

Teme o kojima se govorilo bile su obaveze županija i zdravstvenih ustanova u palijativnoj skrbi u razdoblju 2014-2016, nove tehnologije i organizacija palijativne skrbi u Hrvatskoj, nove usluge te troškovi i plaćanja u palijativnoj skrbi. Naime, prema Strateškom planu razvoja palijativne skrbi u Hrvatskoj (2014-2016), obaveza je zdravstvenih ustanova, županija i Ministarstva zdravlja do kraja 2014. napraviti procjenu potreba i resursa za cjelovito osiguranje palijativne skrbi. Svrha je procjene predložiti načine organizacije pružanja optimalne palijativne skrbi. Rad sudionika odvijao se u tematskim grupama i kroz radionice.

Sudjelovali su ravnatelji i glavne



Koji sve izvori informacija postoje u servisima Svjetske zdravstvene organizacije pokazala je prof. dr. sc. Antoinette Kaić Rak



U vrijeme održavanja radionica „Zdravstveni sustavi i zdravstvena politika“ svaki kutak Motovuna postaje konferencijski prostor ili privremeni ured sudionicima

sestre ustanova u sustavu zdravstva i socijalne skrbi (javne i privatne), zdravstveni i socijalni radnici neposredno uključeni u pružanje palijativne skrbi, pročelnici za zdravstvo, menadžeri u zdravstvu i predstavnici proizvođača medicinskih proizvoda. Među predavačima su bili Diego Brumini, Ante Ivančić, Julijana Marković Franinović, Maja Vajagić, doc. dr. sc. Aleksandar Džakula, Renata Marđetko, Olivera Tomas, Dunja Durut Beslač, prof. dr. sc. Karmen Lončarek, prim. dr. sc. Spomenka Tomek-Roksandić, Nada Tomasović Mrčela te Marica Lukić.

Partneri u organizaciji savjetovanja su Ministarstvo zdravlja i HZZO, a organizatori Istarska županija, Zdravstveno veleučilište i PIN za zdravlje.

*doc. dr. sc. Aleksandar Džakula dr. med.,
ŠNZ „Andrija Štampar“, Medicinski
fakultet Sveučilišta u Zagrebu*